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Původ: Německo, kříženec (‘Seibel 7.053’ × ‘Ryzlink rýnský’ klon 239 Gm) F2 generace.
Odrůda byla křížena ve Výzkumném ústavu v Geisenheimu již v roce 1944 prof. Hein-
richem Birkem, ale o její výběr a rozšíření se zasloužil až později prof. Helmut Becker. 

Hibernal *Hi*
Pozdní až velmi pozdní moštová bílá odrůda

PIWI
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V Německu se pěstuje na necelých 100 ha, ve Švýcarsku na necelém hektaru. V Moldav-
sku je rozšířena na 20 ha a v Kanadě na 1 ha. V ČR je to nejrozšířenější PIWI-odrůda, 
v roce 2021 byla pěstována na 381 ha (2,1 %), což tvoří téměř polovinu plochy všech 
u nás pěstovaných interspecifických odrůd. Průměrný věk výsadeb činí 6,8 let a na-
cházejí se převážně v podoblastech velkopavlovické (149 ha) a slovácké (87 ha). ČR je 
největším pěstitelem této odrůdy na světě, Hibernal patří k první generaci PIWI odrůd.

Rok zápisu do Státní odrůdové knihy: 2004 

Odrůdové znaky: List je velký, tvar čepele srdcovitý, bez vyznačených laloků s velmi 
mělkými horními bočními výkroji. Vrchní strana čepele listu je středně puchýřovitá. 
Hrozen je malý až středně velký, hustý se středně dlouhou stopkou. Bobule je malá 
až středně velká, kulatá. Barva bobule je červenošedá, dužnina je bez zbarvení. Doba 
rašení oček je střední. Růst je středně bujný s polovzpřímenými letorosty. Sklizňová 
zralost začíná v poslední dekádě října.

Odolnost: Při pěstování pod fungicidní ochranou odrůda středně odolná proti napadení 
plísní šedou, středně odolná proti napadení plísní révy a odolná proti napadení padlím révy. 
Proti poškození zimními i jarními mrazy je odrůda odolná, odolnější než ‘Ryzlink rýnský’.

Poloha a půda: Vzhledem k délce vegetační doby je odrůda náročná na stanoviště, na 
půdu náročná není. Nesnáší však extrémně suché půdy. 

Podnože: Volíme podle typu půd a tvaru keře. Vhodné jsou ‘Kober 5BB’, ‘Teleki 5C’, ‘SO-4’. 

Vedení a řez: Hodí se pro všechny způsoby vedení, snáší dlouhý i krátký řez. 

Výnos: Je středně vysoký, ve zkouškách pro registraci bylo dosaženo v tříletém prů-
měru 9,5 t/ha o průměrné cukernatosti téměř 22 °NM.

Klony: Nejsou evidovány.

Udržovatelé: AMPELOS, ŠLECHTITELSKÁ STANICE VINAŘSKÁ ZNOJMO, s.r.o.; For-
schungsanstalt Geisenheim, Fachgebiet Rebenzüchtung und Rebenveredelung; Vinofrukt, a.s.

Zástupce v ČR: Vilém Kraus.

Hodnocení: Víno je výborné kvality, jemně aromatické vůně po lipovém květu či bro-
skvích, kořenité, charakteru a typu ‘Ryzlinku rýnského’. Výnos hroznů je středně vy-
soký, cukernatost vyšší než u ‘Ryzlinku rýnského’, každoročně lze vyrobit přívlastkové 
víno. Pro svoji vyšší odolnost k houbovým chorobám je odrůda vhodná pro integro-
vané vinohradnictví případně i k produkci biovína. Vína této odrůdy již získala řadu 
ocenění v zahraničí, k nejvýznamnějším patří: V roce 2020 zvítězilo mezi bílými víny 
v mezinárodní soutěži Concours Mondial de Bruxelles, také se stalo vítězem katego-
rie bílých suchých vín na mezinárodní soutěži Vinalies® Internationales 2017, získalo 
4 velké zlaté medaile v soutěží PIWI Weinpreis 2013, 2015, 2018 a 2019. V roce 2021 
získalo zlatou medaili na Berliner Wein Trophy. 
 
Doporučení k pěstování ve vinařských oblastech: Obě vinařské oblasti ČR.

Odrůdy moštové bílé


